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Vážení občané, 

dostáváte předprázdninové vydání Raduňského  zpravodaje. 

V tomto vydání našeho  zpravodaje vás informujeme o jednání Zastupitelstva obce, 

připravovaných i proběhlých  kulturních a sportovních akcích. Své příspěvky nám  

zaslali sportovci i školáci. 

Všem přejeme krásnou dovolenou, prázdniny a víkendy plné slunce, pohody, 

odpočinku a relaxace pro načerpání nových sil. 

 

 

Jednání Zastupitelstva obce Raduň 

 

11. zasedání Zastupitelstvo obce v Raduni se konalo dne 18. 4. 2012. Opětovaně 

se ZO zabývalo financováním matričního úřadu a zájmem různých médií (regionální i 

krajský tisk, rozhlas, televize) o jeho fungování. Zastupitele se shodli, že nechtějí 

matriční úřad v Raduni zrušit, ale chtějí jednat o finanční spoluúčasti Národního 

památkového ústavu Ostrava. Řediteli NPÚ v Ostravě byl zaslán dopis.  

ZO schválilo rozdělení grantů na rozvoj kultury a sportu v obci. Celkem bylo 

rozděleno 100 000,- Kč. 

Po několika letech se podařilo sepsat a schválit zápis do kroniky obce, a to za rok 

2009. Připravuje se zápis za rok 2010 a 2011. Pouze nás mrzí, že se nenašel místní 

občan a kronikáře vykonává  Mgr. Petr Jordán z Hrabyně. 

Byla stanovena výše úhrady za použití obecního traktorku pro občany, a to 350,- Kč 

za hodinu. Tato služba občanům bude poskytována po dohodě se starostkou obce 

v době nevyužívání vozidla pro potřebu obce.  

V ostatním starostka obce informovala o výsledku měření azbestu na naší škole, kde 

nebyla zjištěna přítomnost azbestového vlákna, dále o jednání s vedoucím odboru 

dopravy Ing. Murasem ve věci úhrady vícenákladů autobusové dopravy z důvodu 

objízdné trasy způsobené výstavbou Jižního obchvatu, pouze příslib.    

 

12. zasedání ZO se konalo dne 13. 6. 2012 v zasedací místnosti Obecního úřadu v 

Raduni. Hlavním bodem jednáním bylo schválení Závěrečného účtu za rok 2011, 

který byl vyvěšen se všemi přílohami na úřední desce obce.  

Dále ZO schválilo rozbor hospodaření obce a rozpočtová opatření.   

Na všech jednáních  pravidelně starostka obce informuje  členy ZO o stavebních 

akcích, které v obci probíhají. 

Dne 12. 6. 2012 jsme dokončili práce na ČOV (po všech změnách v projektu v rámci 

úspor) a  požádáme o poslední kolaudaci sítí na ulici Sluneční, a to kolaudaci 

splaškové  kanalizace a čistírny odpadních vod.  

Byla provedena výměna oken II. části budovy OÚ v Raduni. Náklady činily   

163 091,- Kč. 

Bylo provedeno odvodnění sjezdu ze silnice III/4662 (ulice Komárovská) včetně 

odvodňovacího liniového žlabu dle požadavku Správy silnic MSK.  Celkové náklady 

82 517,- Kč  bez DPH.   

Dále byl zatrubněn příkop na ulici Polní z důvodu  nebezpečí úrazu dětí a  zápachu  

přitékajících  splašků z neznámých subjektů. Náklad cca 27 524,- Kč bez DPH.  
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Na ulici Mírová se nám propadl kanál dešťové kanalizace. Byla nutná oprava, řešeno 

jako havarijní stav. Celková oprava včetně zaasfaltování dvou vydrolených a 

propadlých pásů komunikace (po plynofikaci) stála  70 000,- Kč bez DPH.  

Kanalizaci bude  nutno opravovat  stále častěji a obec je povinna vytvářet finanční 

rezervu na tyto opravy. 

Pravidelně ZO projednává rozbor hospodaření a rozpočtová opatření. 

Úplné znění usnesení z jednání ZO jsou zveřejněna na webových stránkách obce 

a  k nahlédnutí na Obecním úřadě v Raduni.       

    Ludmila Juráňová 

 

Vítání našich nových občánků 

 

Vítání občánků má v naší vesnici už letitou tradici. Pravidelně 

rodiče a prarodiče našich nových občánků přicházejí do zasedací 

místnosti Obecního úřadu v Raduni, aby tato nově narozená 

dítka byla slavnostně zapsána do kroniky a přivítaná do života 

paní starostkou Ludmilou Juráňovou. Tentokrát tento slavnostní 

obřad proběhne  

27. června 2012 v důstojnějších prostorách – ve Vošárně a bude jako 

vždy doplněn velmi pěknou kulturní vložkou, o kterou se postará místní mateřská 

škola. Na závěr obdrží  děti malý dárek a maminky kytičku. 

      Iveta Hermanová 

 
Stočné 
 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje nás upozornil dopisem ze dne 29. května 

2012 jako provozovatele kanalizace pro veřejnou potřebu o změně některých zákonů 

(zákon o vodovodech a kanalizacích) ve znění pozdějších předpisů a o cenových 

předpisech pro vodné a stočné.  

Ministerstvo zemědělství upozorňuje, že je irelevantní, zda obec nevybírá stočné a je 

povinností vlastníka generovat prostředky na obnovu této kanalizace (povinnost dle  

§ 8 odst. 11 zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích a přísl. 

ustanovením vyhl. Č. 425/2001 Sb. Naší obce se v této době týká kanalizace dešťová 

(stočné). Zastupitelstvo se bude tímto v budoucnu  zabývat a je možné, že od roku 

2013 se bude v naší obci stočné vybírat pro tvorbu finanční rezervy k opravě veškeré 

kanalizace.   

    Ludmila Juráňová 

 
Posvícení 

Posvícení (na Moravě hody, ve Slezsku krmáš/krmaš/karmaš, na Hlučínsku odpust, 

na Těšínsku kiermaš (kiermasz) aj., v bývalé německé jižní Moravě kiritog, a to z 

něm. Kirchweih, "posvěcení kostela") je vzpomínková slavnost na posvěcení kostela. 

Výraz „posvícení“ znamená totéž co „posvěcení“. Dostavba kostela byla pro obec 

mimořádná událost, protože jeho stavbě obyvatelé obvykle věnovali mnoho práce a 

dle možností i peněz. Církev sama kostely zpravidla nestavěla, ale po dokončení 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Hlu%C4%8D%C3%ADnsko
http://cs.wikipedia.org/wiki/T%C4%9B%C5%A1%C3%ADnsko
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Bcen%C3%AD#Sv.C4.9Bcen.C3.AD_kostela
http://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADrkev
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kostel převzala a starala se  o jeho provoz i údržbu, včetně přípravy a přidělování 

duchovních jednotlivým farnostem pro službu církvi a Bohu. Výroční slavnost 

posvěcení kostela se také často označuje jako výroční pouť či prostě pouť – tento 

název se přenesl i na zábavu, která takovou oslavu doprovázela a rozšířil se i na 

zábavní parky, které ztratily či nikdy neměly náboženskou souvislost. 

Obvyklými atributy posvícení jsou posvícenské koláče, místní speciality, taneční 

zábavy, kolotoče. Traduje se, že první posvícení slavil při svěcení chrámu v 

Jeruzalémě král Šalomoun. V dnešní době se však stále více stává, že se vesničané 

sami mezi sebou dohodnou, kdy si posvícení udělají, a tak ho mohou mít každý rok v 

jiném datu. U nás v Raduni je tradicí, že posvícení se slaví vždy 8 týdnů po 

Velikonocích, letos připadlo na neděli 3. června. Již před posvícením žije celý týden 

vesnice v posvícenském duchu, staví se pouťové atrakce, doma se pečou  posvícenské 

koláče, v místních potravinách se přijímají objednávky pro ty, kteří koláče nepečou, 

připravuje se slavnostní posvícenský oběd, scházejí se rodiny a přátelé. 

      Iveta Hermanová  

Senioři komunikují 

V měsíci únoru jsme oslovili naše seniory vývěskou u pošty, zda by se nechtěli 

zúčastnit počítačového kurzu, který probíhá pod záštitou Nadace manželů 

Klausových. Bohužel po telefonickém dotazu v Nadaci  nám bylo sděleno, že tento 

kurz se v naší obci v letošním roce konat nebude. 

      Iveta Hermanová 

Naši jubilanti 
 

Obnovujeme v našem „Občasníku“ rubriku jubilantů. V měsíci červnu  

a o prázdninách se dožívají životního jubilea tito spoluobčané: 

Františka Hořínková 

Jana Majíčková 

Jana Illíková 

Božena Ďalovská 

Anna Smržová 

Marie Vaňková 

Anna Kurková 

Vladimír Smrž 

Všem jubilantům srdečně gratuluji a přeji mnoho zdraví do dalších 

let. 

              Ludmila Juráňová 
 

Nedělní klid  
 

Vážení, obracíme se na Vás s žádostí od spoluobčanů s prosbou, abyste v maximální 

možné míře dodržovali nedělní klid a respektovali své spoluobčany, kteří chtějí po 

náročném pracovním týdnu odpočívat bez rušení hlukem zahradní techniky či jiných 

zdrojů hluku. Děkujeme za vstřícnost a pochopení.  

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Farnost
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=V%C3%BDro%C4%8Dn%C3%AD_pou%C5%A5&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pou%C5%A5
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kol%C3%A1%C4%8D
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vysv%C4%9Bcen%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jeruzal%C3%A9msk%C3%BD_chr%C3%A1m
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jeruzal%C3%A9m
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0alomoun
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Turnaj – ženatí se svobodnými 
 

Na posvícení 3. června 2012 se tradičně utkali na hřišti svobodní a ženatí fotbalisté. 

Přes mohutné fandění ženatým dle očekávání vyhráli svobodní.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Policie bude měřit rychlost mobilním radarem 

 

Ve čtvrtek 26. dubna 2012 převzali zástupci města Hradce nad Moravicí nový 

laserový rychloměr LTI 20/20 TruCAM od pražské společnosti ATS Telecom. 

Tento laserový rychloměr poté předali v polovině května do užívání místnímu 

oddělení Policie ČR v Hradci nad Moravicí. Policisté budou tímto přístrojem 

provádět měření rychlosti ve městě i jeho okolí.   

Policisté by nový radar nezískali nebýt aktivity vedoucího obvodního oddělení 

Policie ČR Bc. Vladimíra Poláška (SNK Za lepší Hradec), který společně se starostou 

města Hradce nad Moravicí Ing. Karlem Hanákem (SNK Občané občanům) a 

místostarostou Mgr. Janem Špičkou (ODS) nákup radaru iniciovali. Tento projekt 

našel podporu také u okolních obcí jako je  Branka u Opavy, Chvalíkovice, Raduň, 

Hlubočec, Pustá Polom a Skřipov. Všechny zmiňované obce se společně složily a 

zakoupily tento radar. Celkem obce uvolnily na nákup laserového rychloměru přes 

čtyři sta tisíc korun. Více než polovinu z konečné částky věnovalo ze svého rozpočtu 

město Hradec nad  Moravicí. 

Díky novému mobilnímu radaru začalo Obvodní oddělení v Hradci nad Moravicí 

disponovat jedním z nejmodernějších laserových rychloměrů v České republice.  

Na základě změřené rychlosti, pořízeného videozáznamu a fotografie budou následně 

nekompromisně řešena jednotlivá překročení povolené rychlosti“, uvedl 

npor. Bc. Vladimír Polášek. 
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Vandalismus v Raduni 
 

   O co se vlastně jedná? Pro začátek tedy 

definice: "Vandalismus je destruktivní a 

likvidační chování, které nepřináší pachateli 

žádné materiální ani duchovní obohacení. 

Hlavním znakem tohoto chování jednotlivce 

nebo skupin je ničení hodnot materiálních i 

duchovních včetně civilizačních vymožeností, 

snaha aktivně zasáhnout do běhu dění, zanechat 

svým činem stopu ve společnosti. Dnešní 

vandalové vědí přesně, co dělají a činí tak o své 

vůli a ve většině případů také bez pocitu viny.  S nepochopitelným a svévolným 

ničením veřejného i soukromého majetku, pro které neexistuje ani žádný motiv, se 

lidstvo setkává snad po celou dobu své existence. Dalo by se tedy říct: "Nic nového 

pod sluncem". Ano. Skutečně nic nového.  

   

 Bohužel s projevy vandalismu se v naší obci v poslední době setkáváme snad až 

příliš často a skoro se zdá, že se stávají běžnou součástí našeho života. Atˇ už se 

jedná o opakovaně vymalovanou autobusovou čekárnu, ukradené kanalizační 

poklopy nebo  vandalismus na sportovním hřišti za školou. U sportovního hřiště byly 

z tohoto důvodu nainstalovány kamery a celý prostor je kamerově monitorován. 

Žádáme tímto naše spoluobčany, aby se více dívali kolem sebe, všímali si okolí a 

ničení společného majetku, který slouží nám všem.  

  Obecní úřad Raduň 

 

Smažení vajec 

 

V sobotu 26. června proběhlo na zahrádkářské 

chatě v Raduni tradiční smažení vajec. Smažení 

bylo velmi úspěšné a jako každý rok se jej 

zúčastnilo mnoho našich obyvatel. Tak zase 

za rok.  
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Vošárna 
 

V dubnu tohoto roku byla po 5 letech dokončena rekonstrukce budovy Vošárny. Jsme 

rádi, že se objekt již určený k demolici podařilo opravit a uvést znovu k životu. 

Rekonstrukce kulturní památky Vošárna na Společenské centrum obce Raduň byla  

spolufinancována ze strukturálních fondů Evropské unie a národních rozpočtů 

prostřednictvím rozpočtu Regionální rady regionu soudružnosti Moravskoslezsko.  

 

Ve dnech 19.–20. 5. 2012 proběhly ve Vošárně dny otevřených dveří. Návštěvníci si 

prohlédli všechny prostory budovy. Věnovali se jim členové občanského sdružení 

Vošárna a KST Slezan Opava, kteří jim pověděli něco o historii  a také o budoucím 

využití tohoto objektu.  

V podkroví budovy si mohli návštěvníci prohlédnout výstavu fotek, která představuje 

kompletní průběh rekonstrukce od roku 2007 do dneška. 
 

A jaké bude využití Vošárny? Především by měla sloužit k organizování 

společenských a kulturních akcí pro občany Raduně a Vršovic, ale i pro všechny  

ostatní. Plánujeme koncerty, výstavy, tématické večery, setkávání občanů a pod. 

Svoje prostory nabídne Vošárna i pro vítání občánků, svatební obřady, pletení 

adventních věnců a podobné události pořádané v naší obci. Program akcí budeme 

postupně uveřejňovat na našich webových stránkách http://vosarna.webnode.cz/ .    
 

Děkujeme a těšíme se na shledanou při některé akci pořádané ve Vošárně.  
 

        Rostislav Müller 

 

Vážení sportovní přátelé – fandové fotbalu, 

touto cestou Vás chceme seznámit s výsledky našich 

mládežnických mužstev v sezóně 2011-2012 

 

DOROST: 

Pod vedením trenérů Mirka Rubého a Honzy Pavlíka obsadili 9.místo 

Výsledná tabulka HB TISK 
 

 1. Strahovice 22    20  0  2 128:19 60 

 2. Malé Hoštice 22    15  2  5 96:44 47 

 3. Bolatice 22    14  4  4 98:41 46 

 4. Bohuslavice 22    14  3  5 76:52 45 

 5. Háj ve Slezsku 22    12  2  8 94:69 38 

http://vosarna.webnode.cz/
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 6. Komárov 22    11  2  9 52:60 35 

 7. Hněvošice 22    10  2  10 71:44 32 

 8. Moravice 22     8  2  12 63:74 26 

 9. Raduň 22     6  1  15 43:80 19 

10. Kozmice 22     5  2  15 45:81 17 

11. Otice 22     3  2  17 32:105 11 

12. Služovice 22     2  2  18 26:155 8 

 

Nejlepším střelcem se stal Tomáš Kreisl 10 branek 

9 branek -Honza Kubesa 

6 branek - Danek Solný, Honza Schindler 

4 branky - Tomáš Tkačík, 

2 branky - Tomáš Ryž 

1 branka - Patrik Lazecký, Ondra Schindler, Honza Pavlík, Danek Hlaváč, 

Kuba Světlík, Mirek Stuchlík 
 

STARŠÍ ŽÁCI: 

Pod vedením trenérů Marka Rubého a Jiřího Kubesy obsadili 2.místo 

Výsledková tabulka HEMAX PALETY 
 

1. Malé Hoštice 16   14  1  1 113:27 43 

2. Raduň 16   11  3  2 90:24 36 

3. Pustá Polom 16    8  2  6 63:62 26 

4. Štítina 16    4  0  12 34:75 12 

5. Velké Hoštice 16    0  0  16 18:130 0 

 

Nejlepším střelcem se stal Ondřej Schindler a Tomáš Plavec – 26 branek 

9 branek - Pavel Kvita 

6 branek - Danek Hlaváč 

4 branky - Danek Staněk, Michal Rubý 

3 branky - Lukáš Škrobánek,Miroslav Stuchlík 

2 branky - Vojtěch Kubesa, Jan Čegan, Honza Škrobánek,  

1 branka - Michael Škrobánek, Tomáš Ryž ,vlastní 

 

MINI ŽÁCI: 

Pod vedením trenérů Vladimíra Pavelka a Danka Píšaly obsadili 3.místo 

Výsledná tabulka ZELENÝ PAŽIT 
 

 1. Malé Hoštice 18   14  1  3 98:28 43 

 2. Hradec n/M "B" 18   13  2  3 87:32 41 

 3. Raduň 18   12  1  5 70:28 37 

 4. Slavkov 18   11  3  4 50:22 36 
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 5. Budišov n/B 18   9  2  7 65:25 29 

 6. SFC Opava "B" 18   8  2  8 72:46 26 

 7. Holasovice 18   6  2  10 46:65 20 

 8. Vítkov 18   5  1  12 28:53 16 

 9. Kylešovice 18   4  1  13 35:111 13 

10. Slavia Opava "B" 18   0  1  17 9:148 1 

 

Nejlepším střelcem se stal Michal Rubý – 20 branek 

14 branek - Michal Píšala 

11 branek - Ondřej Bradávka, 

10 branek - Lukáš Beránek 

6 branek - Lukáš Orlík 

4 branky - Robin Groda 

3 branky - Dominik Martínek 

2 branky - Jenda Müller 

40 let fotbalu TJ SK Raduň 
 

Dne 23. června. a 24. června 2012  
budeme slavit  

jubileum raduňského fotbalu.  
Proběhne oslava 40letého výročí  

fotbalového klání v  Raduni.  
Během těchto oslavných dnů proběhne 

následující bohatý program. 

 
23. června 2012 – sobota 
turnaj ročník 2003 

08:30   zahájení turnaje 

14:00   konec turnaje 

TJ SK Raduň "A" 

TJ SK Raduň "B" 

FK Kylešovice 

Juventus Bruntál 

FC Vítkovice  

Slavia Opava 

16:00 – přátelský zápas mužů  

TJ SK Raduň – SK Komárov 

20:00 – Benátská noc  

 (pořádáme spolu s obcí Raduň, hraje 

skupina Špekband) 

22:00 – ohňostroj 

24.6.2012 – neděle                                      
13:30 – přátelský zápas starší žáci  

TJ SK Raduň – TJ Sokol Slavkov 

14:30 – přátelský zápas r. 2004        

TJ SK Raduň – FK Kylešovice 

15:30 – přátelský zápas mini žáci   

TJ SK Raduň – FK Kylešovice 

16:45 – přátelský zápas dorostu      

TJ SK Raduň – SK Komárov

 



Poděkování patří trenérům, kteří celou sezónu 2011 - 2012 s chlapci pracovali, 

manželkám,  trenérům a všem rodičům, kteří nám dávají důvěru trénovat jejich děti. 

Rád bych Vás jménem fotbalu pozval na 40. výročí fotbalu v Raduni. 

                                                                                                                 TJ SK Raduň 

 
ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

 

Dříve než začne nový školní rok 
 

Jen pár dnů zbývá do prázdnin. Žáci se již nemohou dočkat, 

rodiče připravují co  nejlepší dovolenou. Také školští 

pracovníci se těší na chvíle odpočinku. Zkrátka, nádherné 

dny léta se sluníčkem a romantickými zážitky přicházejí. 

Ani v době prázdnin však žádná škola „nespí“. Mateřské 

školy musí reálně skloubit čas potřebný na opravy,  údržbu či 

malování s možností využít provozu školní kuchyně a poskytnou rodičům  své služby 

v začátku a na konci prázdnin. Důležité jsou také ekonomické podmínky – dostatečný 

počet dětí a naplnění zákonné povinnosti čerpat dovolenou. Proto Mateřská škola 

v Raduni může být v provozu do pátku 13. července a opět od pondělí 27. srpna. 

Základní školu čeká ještě v červnu velká elektrorevize, aby případné závady mohly 

být odstraněny před malováním. Jsou naplánovány různé menší opravy včetně 

výměny lina ve školní družině a před školní jídelnou.  

V příštím školním roce bude jedna první třída. Již nyní připravujeme vše potřebné 

pro úspěšný start prvňáčků do školního života. V posledním týdnu června se 

uskuteční ještě další setkání s rodiči. 

V těchto dnech nás čekají závěrečné úkoly, abychom úspěšně ukončili tento školní 

rok a mohli organizačně připravit nový. To ale až po prázdninách. 

Děkuji všem rodičům, zaměstnancům i příznivcům školy za spolupráci, podporu  

a pomoc, přeji krásné léto, mnoho nevšedních zážitků i dostatek nových sil.  
 

                                                                                                              L. Tesárek 

Zdravotnický kurz 
 

 V úterý 3. dubna 2012 proběhl v rámci výuky 8. a 9. třídy zdravotnický kurz 

financovaný Evropským fondem pro rozvoj vzdělání v ČR. 8. a 9. třída byla 

rozdělena na 3 skupiny, kterým přednášeli vyškolení zdravotníci z Vítkova. Měli pro 

nás připravenou prezentaci se skutečnými příběhy z praxe. Postupně jsme si všichni 

vyzkoušeli resustitaci na figuríně dospělého i kojence. Po třídě také kolovala tepelná 

fólie, do které jsme se mohli zabalit, abychom si ověřili, jak udržuje teplo. Na 

začátku i na konci kurzu, který trval 6 vyučovacích hodin, jsme psali test týkající se 

1. pomoci. Zdravotnický kurz byl jistě pro všechny z nás poučný a zajímavý.  

                   Barbora Holušová, 9. tř. 
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Rytíři za dob Lucemburků 

 

 Dne 11. 4. 2012 se od 8 do 9 hodin v tělocvičně školy konalo rytířské 

představení pod názvem Rytíři za dob Lucemburků. Představení bylo určeno žákům 

4. – 9. ročníku. Kromě ukázek zbroje, zbraní a soubojů si mohli odvážlivci z 9. třídy 

vyzkoušet těžkou zbroj a zúčastnit se „středověkého turnaje“. Žáci byli nadšeni a 

všem se to jistě moc líbilo. 

           Gabriela Heclová, 9. tř. 

 

Mezinárodní matematická soutěž KLOKAN 
 

   V březnu jako každým rokem proběhla na naší škole mezinárodní matematická 

soutěž Klokan, které se zúčastnilo 147 žáků 2. – 9. ročníků. A tady jsou nejlepší 

řešitelé jednotlivých kategorií: 

 

Kategorie CVRČEK (2. a 3. tř.)  47 soutěžících 

1. místo  Hájková Monika  3. tř. 

2. místo  Orlík Lukáš   3. tř. 

3. místo  Mainuš Jiří   3. tř. 

   

Kategorie KLOKÁNEK (4. a 5. tř.)  38 soutěžících 

1. místo  Beinhauerová Bára 5. tř. 

2. místo  Rychlý Antonín  5. tř. 

3. místo  Krejčiříková Kristýna 4. tř. 

    

Kategorie BENJAMÍN (6. a 7. tř.)  26 soutěžících 

1. místo  Bednářová Karolína 6. tř. 

2. místo  Volf Petr            7. tř. 

3. místo  Beinhauer David  6. tř. 

 

Kategorie KADET  (8. a 9. tř.)   36 soutěžících 

1. místo  Beinhauer Otakar   8. tř. 

2. místo  Malček Roman  8. tř. 

3. – 5. místo  Jakšová Lenka  8. tř. 

   Pavelková Kateřina   8. tř. 

   Sládeček Karel  9. tř. 
   

Všem vítězům srdečně blahopřejeme! 

 
NOVÝ ZÉLAND 
 

Dne 18. 4. 2012 jsme jeli celá 6. a 7. třída do kina Mír na dokument 
o Novém Zélandu. Uváděli ho manželé Lejskovi. Mluveným slovem 
doprovázeli prezentaci vytvořenou z fotografií pořízených během 
výpravy po Novém Zélandu, kde pobývali více než jeden rok. 
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Dozvěděli jsme se mnoho zajímavých informací, které se nám určitě budou 
hodit ve vyšších ročnících. Nakonec jsme dostali prostor na otázky. Asi 
nejvíce nás překvapilo, že jim  bylo ukradeno auto, ačkoli se říká, že se na 
Novém Zélandě nekrade. Moc se nám to všem líbilo a už se těšíme, až 
pojedeme příští rok na film o Austrálii, jak nám to pani učitelka slíbila. 

 

Vendula Píšalová, 6. ročník 
 

 

SOUTĚŽ V TECHNICKÝCH DOVEDNOSTECH 

 

 Dne 19. dubna 2012 se uskutečnilo okresní finále soutěže žáků ZŠ 

v technických dovednostech. Soutěž probíhala na Střední technické 

škole v Opavě na Kolofíkově nábřeží. Z naší školy se této soutěže 

zúčastnili David Beinhauer (VI. třída) a Zbyněk Hrbáč (VII. ročník). Chlapci vyráběli 

hodiny a zapojovali elektrický obvod. Zbyněk Hrbáč se umístil na pěkném 5. místě. 

 

Barbara Zemanová, učitelka ZŠ v Raduni 
  

Výjezd EVVO 

   V termínu od 9. května do 11. 
května 2012 se žáci 5. a 9. 
ročníku zúčastnili výjez  du EVVO, 
který se konal v Davidově mlýně, 
nedaleko Starých Těchanovic, 
okres Opava. Po vyřízení všech 
nutných věcí jsme nastoupili do 
autobusu a vyjeli na cestu.  
   Naše první zastávka byla na 
Slezské Hartě, kde jsme si 
poslechli komentovanou prohlídku 
a zároveň se dozvěděli plno 

zajímavých věcí a novinek. Když prohlídka skončila, opět jsme nasedli do 
autobusu a jeli se ubytovat na hotel. Autobus dojel k hotelu, vybalili jsme si 
věci a vyrazili jsme do přírody ověřovat pracovní listy ze zeměpisu a 
přírodopisu. Blížil se večer a všechny děti se chystaly na večerku.  
   
 Druhý den dopoledne si všichni deváťáci mohli vyzkoušet lanové centrum 
v areálu hotelu. Po výborném obědě jsme si odpočinuli a 
vyrazili na cvičnou horolezeckou stěnu, která byla 
v blízkosti Davidova mlýna. Tento den byl pro nás velice 
náročný a zároveň inspirující jak pro kluky, tak i pro 
děvčata. Do večerních hodin jsme nabrali sílu a 9. ročník 
spolu s 5. ročníkem hrály hry, které měly za úkol si 
připravit. Když se blížil večer, všichni už byli rádi, že jdeme 
spát. 
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   Poslední den ráno se začalo balením zavazadel. Poté se všechny naše 
věci uložili do autobusu. Náš poslední výlet směřoval na meteorologickou 
stanici Červená hora, kde nám zkušený pracovník povídal o práci na této 
stanici. Výjezd se nám moc líbil, jen velká škoda, že nebyl o něco delší, 
protože to bylo super!!! 

 

Eliška Kolbova, Veronika Pavelková, žákyně 9. ročníku 
 
 
 

Za zlatým delfínem Amvrakijského zálivu 
 
Za tímto tajuplným názvem se skrývá expedice, kterou již  
23. rokem připravuje neziskové občanské sdružení Natura – Opava.  
    

Letos poprvé tak mají žáci 5. až 8. tříd 
Základní školy v Raduni jedinečnou 
možnost poznat slunné Řecko, kolébku 
evropské civilizace. Autoři tohoto 
projektu se drží kréda „Škola v přírodě, 
škola života“, jehož cílem je dětem 
přiblížit tolik opomíjený život v přírodě 
bez výdobytků moderní civilizace. Děti 
se učí samostatnosti, odpovědnosti, 
přátelství, lásce a porozumění.  

    
Během pobytu chlapci a děvčata navštíví řadu památných a atraktivních míst 
– Prevezu (půvabné městečko s přístavem pro jachty), Zalongo (ženský 
klášter připomínající krutou historii), Kassope (antické město), Nekromanteion 
(věštírnu mrtvých),  
Nikopolis (antické městečko), Pargu (oblíbené centrum  evropských turistů), 
okolí Acheronu (bájné řeky mrtvých), zavítají na ostrov Lefkádu. Získají 
cenné znalosti z oblasti historie, botaniky, zoologie.  
 
Program zájezdu je doplněn řadou doprovodných aktivit. Nebudou chybět 
tradiční olympijské hry, výtvarné, pěvecké, sportovní činnosti, relaxace a 
pobyt u moře.  
Celý zájezd v termínu od 3. do 18. července se uskuteční díky finanční 
podpoře obce Raduně, obce Vršovice, dalších regionálních firem a za 
společného úsilí organizátorů, dobrovolníků a rodičů dětí. 
 

Šárka Králová 
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DĚTSKÝ LETNÍ TÁBOR 
Karlovice u Vrbna pod Pradědem 

 
Parta zkušených vedoucích připravila pro děti z Raduně  

a blízkého okolí, Opavy a Ostravy celotáborovou 
etapovou hru plnou her, legrace, smíchu a 

dobrodružství. Kromě této etapové hry se táborníci 
seznámí s okolím Karlovic, navštíví sklárny ve Vrbně pod 
Pradědem a rovněž plánujeme výjezd na Praděd. Letní 

tábor potrvá od 10.  do 21. července 2012.  
Zbývá už jen na konci června převzít vysvědčení, sbalit 

nejdůležitější věci, dobrou náladu a můžeme společně vyrazit 
vstříc novým dobrodružstvím. Více informací k letnímu táboru Vám 
sdělí Dita Dragonová, hlavní vedoucí II. turnusu, tel. 553796134. 

 

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ 
 

Úspěchy našich žáků 
    
Ve dnech 14. a 15. března se v Loutkovém divadle v Opavě uskutečnila 
přehlídka divadelních, loutkářských a recitačních kolektivů pod názvem 
Divadelní lízátko 2012. Raduňský dětský divadelní soubor Králíci, složený 
z dívek 5. a 6. tříd, získal Cenu poroty za zpracování námětu Halloween. 
Gratulujeme. 
 
Biologické olympiáda 
   V květnu jsem se zúčastnila okresního kola 66. ročníku biologické 
olympiády na téma „Vzájemné vztahy mezi organismy“. V okrese jsem se 
umístila na 4. místě, což mi zajistilo postup do krajského kola v Ostravě. 
Olympiáda zahrnovala laboratorní práci, poznávání rostlin a živočichů, 
všeobecný test na dané téma. Jelikož jsem byla ve vyšší kategorii než 
v minulém roce, byla olympiáda mnohem náročnější. V obtížnosti mě nejvíce 
zaskočil všeobecný test. Naštěstí mě zachránila poznávačka a laboratorní 
úkol, kde jde hlavně o praktické dovednosti, které jsem získala 
v přírodopisném semináři. Umístila jsem se na 17. místě. Příští rok bych 
chtěla opět soutěžit a nově získané znalosti, zkušenosti a dovednosti si opět 
ověřit. 

Lenka Jakšová 
Celostátní soutěž „Komenský a my“ 
V letošním školním roce se zúčastnil Matěj Pavelka, žák šestého ročníku, 
celostátní soutěže „Komenský a my“, kterou již 10. rokem vyhlašuje 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky ve spolupráci 
s Unií Comenius a Základní školou J. A. Komenského v Brandýse nad Orlicí. 
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Jednalo se o literárně historickou a výtvarnou soutěž pro děti a mládež. Matěj 
postoupil ve své kategorii, jež byla určená žákům 6. – 9. ročníků základních 
škol a prvnímu stupni víceletých gymnázií, do finále, které proběhlo v březnu 
letošního roku. Za skvělou reprezentaci naší školy mu srdečně blahopřejeme.  
 

Vítězná práce Matěje Pavelky 
Název: Překvapení 
 

Pod vánočním stromečkem leží kniha Objevujeme svět. „No, teda.“ 
Prolistoval jsem ji: „Hm, příroda, lidé, civilizace.“ Otráveně ji odkládám. 
Nakouknu do ní, jen když budu něco potřebovat. 
Každodenní ranní vstávání, jdu na Facebook, kde si píšu se svými kamarády, 
snídaně, svačina a pití do aktovky, škola. Odpoledne hry s kamarády, nákup 
a různé domácí práce, které mi mamka vnucuje, potom fotbal na hřišti. Cítím, 
že to není ono. Konečně začíná léto, možná přinese něco nového. 
Maminka si všímá, že trochu zlobím sestru, no prostě že se nudím. Jednou 
odpoledne mi nařídila: „Vypni počítač, vyrazíme na procházku!“ Samozřejmě 
chci odporovat, ale pusa ne a ne se otevřít.  
Vyrazili jsme já, mamka a sestra. U lesa jsem prohodil: „To bude teda něco!“ 
Ale maminka se jen usmívala a pokukovala po mně: „Bude překvapení.“  
Na okraji lesa jsem uviděl nové polní cesty a pole, kde oraly traktory. Objevil 
jsem taky okolní výhled na ráz přírody. Kopce, lesy a tam dole: „To je naše 
vesnice.“ Uviděl jsem ji jako na dlani. To je místo, kde žiji? Nádhera! Táhla se 
se svými mnoha uličkami podél hlavní cesty. Jak je možné, že jsem si toho 
všiml až dnes? 
Stoupáme výš a výš lesní cestičkou do mírného kopce a teď to přišlo. Mezi 
stromy se objevila zelená loučka zalitá zářivým sluníčkem. „Tady je kytička!“ 
zvolala sestřička. 
Tuhle jsem ještě neviděl, neznám ji. „Hele, tady je další a další neznámá 
kytka,“ volá malá Anička. Kde se tu jen vzaly? Proč nerostou dole v parku? 
Maminka jen vytahuje samé papíry a ví, že kytky nejsou chráněné, takže si je 
může vytrhnout i s kořínky a všemi lístečky.  
Přemýšlím. Založím si herbář. Vím, jak se zakládá. Dřív by mě ani nenapadlo 
si ho založit. Až tady nahoře, v lese, a vložím si do něj květiny a rostliny, které 
znám. A musím o tom také povědět Pavlovi, to je také takový přírodovědný 
blázen. Třeba si taky založí herbář. Nejdřív ho ale vezmu na toto místo a 
ukážu mu všechnu tu okolní krásu. Společně potom můžeme zjišťovat jména 
rostlin a hlavně, kde žijí, co k životu potřebují, a zda se jedná o léčivé byliny. 
Přál bych si najít rostlinu, jež by vyléčila všechny nemoci. Vánoční kniha! 
Základní informace budu hledat tam. Myšlenky mi v hlavě lítají jako divé. 
Nezlobím, nic špatného nedělám, co se to se mnou jen děje? Ležím v knize a 
očima hledám text o zajímavých rostlinách a o jejich stavbě. Právě jsem 
v pralese u orchidejí a vtom se objeví hlava černého pantera a volá na mě, 
jestli nemám hlad. Ne, ne, není to černý panter, je to mamka. Má jen černé 
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vlasy. Připravila mi určitě vynikající svačinu. „ Mami, prosím, přines mi ji do 
pokoje,“ škemrám. Ještě se musím toho tolik dozvědět… 
 Už se těším na novou knížku pod stromeček, určitě bych byl rád, kdyby byla 
o přírodě. Možná mě ale zavede třeba úplně jinam. Je přece báječné 
objevovat svět! 
 

Těšíme se na prázdniny 
 

 

     
    Adam Apetický, 5. tř.                                     Adam Hoza, 5. tř. 
 
 
 

        
                 Natálie Šindelářová, 5. tř.   Barbora Petzuchová, 5. tř. 
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